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ATA da 6ª SESSÃO ORDINÁRIA de 2015 do CONSELHO DO CAMPUS  

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, às treze horas 1 

e cinquenta minutos, no Auditório (Seminário) do Campus Cerro Largo da UFFS, em 2 

Cerro Largo/RS, foi realizada a sexta Sessão Ordinária do Conselho do Campus do 3 

ano de dois mil e quinze, presidida pelo presidente Ivann Carlos Lago, diretor eleito 4 

do Campus Cerro Largo. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros: 5 

membros natos: Lauren Lúcia Zamin, Sandro Adriano Schneider, Fabricio Costa de 6 

Oliveira, Bruno München Wenzel, Suzymeire Baroni, Marcos Alexandre Dullius, 7 

Cleuza Pelá, Ana Beatriz Ferreira Dias, Livio Osvaldo Arenhart; representantes 8 

docentes: Décio Adair Rebellatto da Silva, Cássio Luiz Mozer Belusso, Milton 9 

Norberto Strieder, Mardiore Tanara Pinheiro dos Santos, Monize Sâmara Visentini, 10 

Reneo Pedro Prediger, Rodrigo Prante Dill; representante dos técnicos-11 

administrativos: Neides Marsane John Bolzan; suplentes no exercício da titularidade: 12 

Juliane Ludwig, Mariana Boneberger Behm (membros natos); Eduardo da Pieva 13 

Ehlers (representante dos técnicos-administrativos); suplente presente: Douglas 14 

Rodrigo Kaiser (representante docente). Não compareceram à sessão por motivos 15 

justificados os conselheiros: Sidinei Zwick Radons, Judite Scherer Wenzel, Benedito 16 

Silva Neto (membros natos); Letiane Peccin Ristow (representante dos técnicos-17 

administrativos); Allan Wastowski Aires, Viviane Sobucki (representantes discentes); 18 

Carmo Lauro Lunkes (representante da comunidade externa). Verificado o quórum, 19 

o presidente declarou aberta a sessão, colocando em apreciação a ata da sessão 20 

anterior, a qual foi aprovada por consenso. A seguir foram feitas as comunicações. 21 

O presidente informou que as pró-reitorias de Administração (PROAD) e 22 

Planejamento (PROPLAN) emitiram memorando circular com orientações sobre o 23 

contingenciamento de gastos (contenção de despesas e suspensão temporária de 24 

compras), em função do corte no orçamento do governo federal para investimento e 25 

custeio; que iniciaram as aulas do Mestrado em Desenvolvimento e Políticas 26 

Públicas do campus, sendo que a aula inaugural será realizada no próximo dia 27 

dezessete de setembro, junto com a programação do VII SIUC. A conselheira 28 

Lauren, Coordenadora Acadêmica do campus, comunicou a escolha do novo 29 

presidente do Fórum do Domínio Conexo, Prof. Edemar Rotta, tendo como vice a 30 

Profa. Daniela Oliveira de Lima; também informou a escolha do novo Coordenador 31 
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Adjunto de Laboratórios, que é o Prof. Daniel Joner Daroit. A conselheira Mardiore 32 

informou que na próxima semana será feito o plantio de algumas árvores no entorno 33 

do Bloco A e do RU, como atividade do projeto de extensão Flora: Conhecer para 34 

Preservar. A seguir o plenário apreciou a pauta, que foi aprovada por consenso, com 35 

inclusão de três assuntos, ficando assim definida: 1. Segurança nas áreas 36 

experimentais; 2. Participação de docente em programa de pós-graduação de outra 37 

instituição; 3. Revisão do Regulamento dos Laboratórios; 4. Edital da Incubadora 38 

Tecnossocial de Cooperativas e Empreendimentos Econômicos Solidários - ITCEES; 39 

5. Moção de agradecimento ao Prof. Edemar Rotta; 6. Homologação da composição 40 

do Colegiado do Curso de Engenharia Ambiental ad referendum do Conselho do 41 

Campus; 7.  Alteração de horários do curso de Administração; 8.  Portaria Nº 42 

0867/GR/UFFS/2015 (Curso de Artes em São Luiz Gonzaga). O primeiro assunto da 43 

pauta foi abordado pela conselheira Juliane, Coordenadora Adjunta do curso de 44 

Agronomia, a qual relatou fatos que ocorreram nas áreas experimentais, quando 45 

houve acesso indevido e retirada de material (plantação de aveia) por parte de 46 

funcionário contratado por empresa de construção, fato que interferiu em projetos 47 

desenvolvidos; a preocupação com a segurança dos experimentos e a falta de 48 

vigilância foram enfatizadas pela conselheira, sendo solicitadas a tomada urgente de 49 

providências e a prioridade no cercamento da área. O presidente informou os 50 

encaminhamentos que já foram feitos sobre o caso: consulta ao procurador da 51 

UFFS, registro de boletim de ocorrência na polícia civil pelo acadêmico responsável 52 

pelo projeto, notificação da empresa contratada. O assunto foi debatido pelos 53 

conselheiros que se manifestaram no sentido de que, até o cercamento definitivo da 54 

área, deverá ser feita consulta sobre a possibilidade de mais vigilância, retomada de 55 

conversas da Coordenação Administrativa com as pessoas mais diretamente 56 

envolvidas para encontrar soluções alternativas, divulgação na mídia dos fatos 57 

ocorridos, além de representação da universidade contra o autor do fatos, proposta 58 

que foi aprovada por consenso pelo plenário. O segundo assunto da pauta foi 59 

apreciado pelos conselheiros, que aprovaram por consenso a participação do Prof. 60 

Roque Ismael da Costa Güllich em Programa de Pós-graduação da Universidade 61 

Federal de Pelotas - UFPel, homologando o parecer que deferiu o pedido, emitido 62 

pela coordenação acadêmica do campus. O presidente falou sobre o terceiro 63 
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assunto de pauta, contextualizando a indicação de alguns professores e técnicos de 64 

laboratórios sobre a necessidade de revisão do regulamento dos laboratórios. A 65 

proposta de revisão do texto foi aprovada com quinze votos favoráveis, dois 66 

contrários e duas abstenções; após foram votadas três sugestões de composição da 67 

comissão para realizar o trabalho de revisão, sendo vencedora com doze votos a 68 

proposta que indicou para compor a comissão: o coordenador adjunto de 69 

laboratórios, dois professores e um técnico de laboratório, ficando assim definida: 70 

professor Daniel Joner Daroit, professores Mardiore Tanara Pinheiro dos Santos e 71 

Reneo Pedro Prediger, e a técnica de laboratório Adriana Riguer Della Mea; a 72 

professora Mardiore assumiu a presidência da comissão e a relatoria da revisão do 73 

regulamento, com prazo de apresentação na sessão do mês de outubro. 74 

Continuando foi apreciado o novo Edital da ITCEES (seleção dos incubados), sendo 75 

aprovado por consenso. O próximo assunto foi apresentado pelo presidente, que 76 

sugeriu a entrega de uma moção de agradecimento ao Prof. Edemar Rotta, ex-77 

diretor do campus e primeiro presidente do Conselho do Campus, como forma de 78 

homenagem pelos relevantes serviços prestados ao campus; a proposta foi 79 

aprovada por consenso, ficando definido que a solenidade será realizada no início 80 

da próxima sessão. O assunto seguinte foi a homologação da composição do 81 

Colegiado do Curso de Engenharia Ambiental, aprovado pela direção do campus ad 82 

referendum do Conselho do Campus, tendo em vista a avaliação do curso pelo 83 

MEC, que ocorreu no início do corrente mês, sendo ratificada pelo plenário. 84 

Conforme deliberação dos conselheiros, após consulta feita pelo presidente, a 85 

sessão foi adiada por quinze minutos. O sétimo assunto da pauta foi abordado pelo 86 

conselheiro Fabricio, coordenador do curso de Administração, que propôs a 87 

alteração dos horários do curso, a fim de que os alunos possam se deslocar ao RU 88 

para o almoço; a proposta foi aprovada por consenso, ficando os horários alterados 89 

das 7h30min às 11h50min para: das 8h às 11h30min. O último assunto apreciado 90 

pelo plenário foi o questionamento sobre a Portaria Nº 0867/GR/UFFS/2015, que 91 

designou Grupo de Trabalho para elaboração do Projeto Pedagógico do Curso de 92 

Artes em São Luiz Gonzaga; o conselheiro Rodrigo contextualizou que o Plano de 93 

Expansão do Campus Cerro Largo prevê a possibilidade de criação do curso de 94 

Artes no município de São Luiz Gonzaga, vinculado ao Campus Cerro Largo, a partir 95 
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de um estudo de viabilidade que deve ser submetido ao Conselho do Campus, daí 96 

decorrendo a estranheza com a referida portaria, que indica a elaboração de PPC e 97 

entrega ao Gabinete do Reitor, desrespeitando o estabelecido no Plano de 98 

Expansão e a prerrogativa de o Conselho do Campus analisar a oferta de cursos de 99 

graduação no âmbito do Campus Cerro Largo; após o debate do assunto os 100 

conselheiros decidiram que será enviada correspondência solicitando informações 101 

sobre os motivos que levaram ao estabelecimento de tais atribuições e fluxo, bem 102 

como a retificação da referida portaria, alterando-se especificamente as atribuições 103 

do GT e o fluxo a ser seguido pelo documento que ela deve produzir. Sendo 104 

dezessete horas e dez minutos foi encerrada a sessão da qual eu, Sheila Maria de 105 

Oliveira, Secretária Executiva, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será 106 

assinada por mim e pelo presidente. Cerro Largo/RS, 25 de agosto de 2015. 107 

___________________________________________________________________ 108 


